

История развития ГБПОУ «Чеченский государственный колледж»

В результате военных действий на территории ЧР, как и большинство учреждений г. Грозного, было разрушено и бывшее здание Среднего профессионально-технического училища №2.

С 20 октября 2000 г. деятельность Профессионального училища №2 г. Грозного Чеченской Республики (ныне ГБПОУ ЧГК) было возобновлено вновь в здании бывшего Среднего профессионально-технического училища № 5 по адресу: г. Грозный, Ленинский район, ул. Стахановцев, которое представляло собой одни руины и развалины. Со дня возобновления деятельности коллектив ПУ-2 возглавляет почетный работник профессионального образования российской Федерации, заслуженный учитель Чеченской Республики, кандидат философских наук Гуноев Ибрагим Султанович.

Материально-техническая база училища на то время была полностью утеряна и уничтожена в ходе военных компаний. Учебно-производственные мастерские и кабинеты теоретического обучения практически отсутствовали. Имело место острая нехватка учебных пособий, учебников и другой документации, как по общеобразовательному, так и по профессионально-техническим циклам. Училище начало свое функционирование с открытия филиалов в горных районах республики: в с.Ножай-Юрт Ножай-Юртовского района, в с. Ялхой-Мохк и Ной-Бера Курчалоевского района, в с. Пригородное Грозненского района, в с. Шалажи Урус-Мартановского района, в с. Автуры Шалинского района, которые позже были реорганизованы.

В стационаре возможность начала учебного процесса появилась лишь в 2002 году, когда, отремонтировав второй этаж учебного корпуса Литер-«А», посадили за парты первые три группы по профессиям: «Делопроизводитель», «Бухгалтер» и «Слесарь по ремонту автомобиля».

Благодаря усилиям руководства и поддержке Министерства образования и науки Чеченской Республики, училище было включено в Федеральную целевую программу «Восстановление экономики и социальной сферы Чеченской Республики». В результате чего были восстановлены все учебно-лабораторные корпуса и мастерские. Поэтапно, осуществляя ремонт учебного здания, изменился внешний и внутренний облик училища. С каждым новым учебным годом увеличивалось количество молодых людей, получающих начальное профессиональное образование.

Сегодня чеченский государственный колледж – современное профессиональное образовательное учреждение, влияющее на кадровую политику и развитие экономики республики, обеспечивающее подготовку нравственно ориентированных, высококвалифицированных профессионалов.

Колледж осуществляет подготовку специалистов по очной и заочной форме обучения для приоритетных отраслей экономики республики: транспорт, связь, здравоохранение, машиностроение, энергетика и правоохранительная деятельность. Реализует образовательные программы среднего профессионального образования: подготовка квалифицированных рабочих, служащих, подготовка специалистов среднего звена и профессиональная подготовка и переподготовка. Ведется обучение студентов следующим профессиям и специальностям на базе основного общего и среднего общего образования:

- «Делопроизводитель»;
- «Сварщик»;
- «Электромонтер по ремонту электросетей»;
- «Документационное обеспечение управления и архивоведение»;
- «Правоохранительная деятельность»;
- «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)»;
- «Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей»;
- «Мастер по ремонту и обслуживанию инженерных систем жилищно-коммунального хозяйства»;
- «Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей»;
- «Сварочное производство».